

中国期货市场进入
百万亿规模时代

◎记者 张欢 ○编辑 朱绍勇

中国期货业协会会长刘志超在14日举办的第三届期货高管年会上表示,今年全国期货市场成交金额已突破100万亿,保证金规模达到了1000亿,期货市场发展规模和质量得到进一步提升。

刘志超说,党中央、国务院要求发挥期货市场作为维护国家经济安全的战略功能,而我们在价格决定权、标准制订权、资源储备权等市场功能发挥方面还存在着差距。”

在与市场规模快速增长的同时,我们在人才、信息技术、研发、风险管理等内在的质量提高方面还存在着一定的差距”,刘志超说,与现货产业对期货市场作为风险管理工具的需求相比,我们在产品、结构、服务水平等方面还存在着不小的差距。”

刘志超表示,期货公司应该进一步明确中介服务定位,不断提升自身的专业化服务水平,进一步重视引进和培养人才、贴近产业、创新服务内容。

北京证监局副局长孙才仁表示,当前是中国期货业规范发展状况最好的时期,应在继续抓好规范监管和风险防范的基础上,适当加快中国衍生品市场体系建设和市场创新发展的步伐。

孙才仁表示,本次金融危机的经验教训表明,少数企业成功利用现代金融手段管理了外部风险,而多数企业依靠传统的经营理念和手段已经无法有效应对国际经济和国际市场波动的风险。

孙才仁建议,要从培育经济和企业核心竞争力的新优势出发,正确认识和科学利用套期保值等现代金融工程技术工具,提升经济工作的现代风险管理能力,使期货等衍生品市场更好地服务于实体经济。

中国企业需要进行一场新的企业管理革命”,孙才仁说,在衍生品市场对世界经济运行影响力与日俱增的时代,通过期货期权市场的价格发现和套期保值功能,进行科学的风险防范和资产保值,可以帮助企业有效规避风险,应对危机,帮助实体经济稳健发展。”

北京工商大学证券期货研究所所长胡俞越认为,期货市场目前存在经营模式单一,机构投资者比例过低等发展瓶颈,应大力发展CTA(商品交易顾问),培养机构投资者为主的期货产业集群。

胡俞越表示,目前期货市场总体规模不断壮大,流动性也得到提高,但散户占主导的格局依然没有发生根本性的改变,企业整体参与的程度整体偏低,法人开户数不到开户总数的4%。CTA将有助于期货专业机构投资者群体的发展,拓展期货公司盈利模式。

每日关注

新股申购					
代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)	申购上限(股)
002314	雅致股份	11月24日	—	7364.1	—
002313	日海通讯	11月24日	—	2500	—
002312	三泰电子	11月24日	—	1500	—
002311	海大集团	11月18日	—	5600	—
002310	东方园林	11月18日	—	1450	—
002309	中利科技	11月16日	46.00	3350	20000
002308	威创股份	11月16日	23.80	5345	40000

连续做空权重股
上周主力出逃227亿元

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

沪指在3200点反复争夺背后是各路资金地激烈分歧。大智慧超赢数据统计显示,在最近一周之内,两市主力资金连续5天净流出,累计多达227.4亿元,地产、煤炭石油、有色金属等权重板块遭遇明显减持。

回顾上周A股市场走势,调整是主基调。消费概念成为市场追逐的新热点,权重板块的低迷对大盘形成拖累,沪指在3200点附近遭遇近期最激烈的资金分歧。一周之内,沪指涨幅0.75%,成交环比略有减少。数据显示,主力资金连续5日都呈现净流出态势,累计净流出额达到227.4亿元。

刘志超表示,期货公司应该进一步明确中介服务定位,不断提升自身的专业化服务水平,进一步重视引进和培养人才、贴近产业、创新服务内容。

北京证监局副局长孙才仁表示,当前是中国期货业规范发展状况最好的时期,应在继续抓好规范监管和风险防范的基础上,适当加快中国衍生品市场体系建设和市场创新发展的步伐。

孙才仁表示,本次金融危机的经验教训表明,少数企业成功利用现代金融手段管理了外部风险,而多数企业依靠传统的经营理念和手段已经无法有效应对国际经济和国际市场波动的风险。

孙才仁建议,要从培育经济和企业核心竞争力的新优势出发,正确认识和科学利用套期保值等现代金融工程技术工具,提升经济工作的现代风险管理能力,使期货等衍生品市场更好地服务于实体经济。

中国企业需要进行一场新的企业管理革命”,孙才仁说,在衍生品市场对世界经济运行影响力与日俱增的时代,通过期货期权市场的价格发现和套期保值功能,进行科学的风险防范和资产保值,可以帮助企业有效规避风险,应对危机,帮助实体经济稳健发展。”

胡俞越认为,期货市场目前存在经营模式单一,机构投资者比例过低等发展瓶颈,应大力发展CTA(商品交易顾问),培养机构投资者为主的期货产业集群。

胡俞越表示,目前期货市场总体规模不断壮大,流动性也得到提高,但散户占主导的格局依然没有发生根本性的改变,企业整体参与的程度整体偏低,法人开户数不到开户总数的4%。CTA将有助于期货专业机构投资者群体的发展,拓展期货公司盈利模式。

每日关注

新股申购					
代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)	申购上限(股)
002314	雅致股份	11月24日	—	7364.1	—
002313	日海通讯	11月24日	—	2500	—
002312	三泰电子	11月24日	—	1500	—
002311	海大集团	11月18日	—	5600	—
002310	东方园林	11月18日	—	1450	—
002309	中利科技	11月16日	46.00	3350	20000
002308	威创股份	11月16日	23.80	5345	40000

基本利差区间为1.65%-2.65%;15年期品种的票面年利率为Shibor基准利率加上基本利差,基本利差区间为1.85%-2.85%。票面年利率均不高于6%,按年付息,到期一次还本。

发行人前10年每年需要支付债券利息不超过12亿元,第10年需要支付10年期品种的本金150亿元。从第11年到第15年,每年需要支付债券利息不超过3亿元,第15年需要支付15年期品种的本金50亿元。本期债券偿付本息的时间明确,且支付金额不会发生变化,不确定因素较少,有利于提前制定相应的偿债计划。

据介绍,本次发债募集资金将全部用于新建厦门至深圳铁路、新建向塘至莆田铁路、广州至珠海铁路复工、贵阳至广州铁路、绵阳至成都至乐山铁路客运专线、重庆至利川铁路、兰州至重庆铁路、京沪高速铁路、新建沪杭甬铁路客运专线上海至杭州段、成都至都江堰铁路、新建杭州东站扩建工程等铁路建设项目。铁道部表示,上述项目的建设,将有利于扩大铁路运输能力,完善路网布局,促进沿线地区经济的发展。(王文清 侯利红)

政府入股3亿元
组建内蒙古银行

经中国银行业监督管理委员会批准,内蒙古自治区政府将对原呼和浩特市商业银行入股3亿元,组建内蒙古银行。

原呼和浩特市商业银行历经十载,以中小企业为主要服务对象,截至今年9月末,该行各项存款余额164亿元,比建立之初增加了154亿元,年平均增长率为32%,贷款余额108亿元,比1999年增加了104亿元,年平均增长率为39%,10年累计上缴各项税金近5亿元。(贺建业)

广西培训上市公司董事监事

以培训抓规范,以规范促发展。11月13日至14日,广西证监局在南宁举办了2009年广



药、飞乐音响、东方明珠、八一钢铁、嘉宝集团、同方股份等个股也受资金追捧进入前十。

权重板块上资金整体呈现净流出,房地产、煤炭石油、有色金属、银行、工程建筑、电力、券商等七大板块,累计净流出超过180亿元。其中,房地产板块是上周最不被资金看好的板块,净流出高达41.7亿元。煤炭石油、有色金属板块分别净流出38.4亿元、34.3亿元,银行板块也整体净流出20.6亿元。

资金净流出明显的个股中也多为权重股,中国建筑、招商银行分别净流出8.5亿元、6.2亿元,中国石化、金地集团、紫金矿业等净流出额均超过了5亿元。

市场人士认为,大盘在3200点一线需要消化压力,但在经历调整反复考验后后市仍可看好,大盘难以深度回调。现在市场整体氛围乐观,市场多空表现较为平衡,市场在前期高点3475点前会维持震荡上扬的走势。

深圳证监局将加强监管重大会计差错行为

◎记者 王丽娜 ○编辑 朱绍勇

11月13日,深圳证监局召开辖区上市公司年度治理规范工作会议。在会议上,深圳证监局局长张云东回顾了今年以来深圳上市公司取得的成绩和深圳证监局今年的主要工作,并就明年的上市公司治理规范提出了三项具体监管要求。

张云东表示,今年深圳上市公司整体保持平稳,经营形势逐步好转。1-3季度深圳上市公司共实现营业收入4378亿元,比去年同期增长12.67%;净利润460亿元,增长9.1%,特别是在进入第二季度以后上市公司的收入和盈利水平出现了比较明显的回升。

张云东强调,2010年深圳证监局对上市公司的监管方式将有所调整,除了要继续加强日常监管、现场检查以外,将着重引导上市公司通过强化规范意识、完善内部制度、明确内部问责等方式,提高自我约束意识和自律水平,从以“治”为主转向“自治”并重。

张云东表示,财务会计基础工作仍然是明年监管工作的重点,其中重点要加强财务负责

人的责任和问责。上市公司要加大投入,高度重视财务会计基础工作,财务负责人要切实履行财务管理监督职责,公司要完善财务管理机制和问责制度。他表示,要强化财务问责机制,特别是对公司出现重大会计差错的内部问责机制。公司要在内部制度中明确重大会计差错的具体标准,重大会计差错更正应履行的决策程序和信息披露要求,重大会计差错的责任认定和处罚规定等。今后上市公司出现重大会计差错的,公司要内部问责,监管部门要视情况对公司的主要负责人和财务负责人问责,计入诚信档案,公开批评。

张云东在会上还重申了该局对于上市公司资产重组的态度,支持、鼓励资源优化整合型资产重组,而不是绩差公司资产重组型重组。张云东表示,资产重组是资本市场的一个重要义,是资本市场配置资源的重要方式,是监管部门乐见和鼓励的,但遗憾的是,这些年我国资本市场资产重组有不少是ST等绩差或濒临退市公司的“咸鱼翻身”,往往是越重组越烂,对公司持续盈利能力的形成毫无帮助。这种资产重组已经对我国资本市场造成了极大危害:其一是严重地破坏了市

场资源的配置功能,扭曲了投资价值导向,挤占了大量市场资源,影响了资本市场对国民经济发展的推动作用。其二是毒害了市场文化,使现有的投资者教育工作付诸东流。其三是破坏了市场秩序,资本市场的大多数内幕交易、市场操纵、财务舞弊案都与资产重组有关,严重损害了广大投资者的利益。张云东重申,对于今后深圳上市公司的这种畸形重组,深圳证监局将一概不予支持,并将重点关注其重组前后的全过程,一旦发现存在内幕交易和市场操纵行为,将从严打击。

张云东要求上市公司强化对重大投资业务的内控和披露,要高度重视在子公司层面存在的侵害上市公司利益问题,要明确对子公司的授权,特别是在投资、融资、担保、资金使用的权限。

张云东强调,坚决禁止出现新的大股东资金占用问题。无论是直接占用,还是通过关联交易非关联化、虚构不存在的交易等方式变相占用上市公司资金的行为,都必须彻底杜绝,上市公司的异常交易和异常资金往来都是深圳证监局监管关注的重点。

西辖区上市公司董事监事培训班。辖区24家上市公司及部分拟上市公司的董事、监事、高管、控股股东代表共计250余人参加了培训。

在培训班上,广西证监局局长李秉恒分析了广西资本市场发展形势,指出上市公司规范运作中存在的突出问题,并对上市公司及董事、监事、高管、控股股东代表提出四项要求:一是增强规范运作意识,提高公司规范运作水平;二是勤勉尽责,不断完善公司治理和内控制度;三是强化责任意识,提高信息披露质量;四是把握政策,切实做好再融资和并购重组工作,推动上市公司做优做强。广西证监局副局长洪琳强调各董事、监事和高管应当做到明责尽职,提高公司治理结构的有效性;坚守底线,不违规、不做假、不碰高压线;加强沟通,配合监管部门做好工作。

培训班邀请了证监会上市部、发行部、深圳证券交易所以及国际国内知名专业机构的有关专家就上市公司并购重组、再融资、二级市场交易、法人治理及董监高行为规范、提高财务报告质量、完善内部控制等内容进行了专题讲解。(冯飞勇)

华泰证券致力提升客户服务水平

日前,华泰证券在南京举办了紫金理财网球俱乐部的开幕仪式,公司将在龙江国际网球中心建立网球训练基地,提供给客户以积分兑换的方式使用。华泰证券表示,今后公司将在致力于为客户提供专业化理财服务的同时,更加关注通过组织系列增值活动提升客户生活品质,此次成立华泰紫金理财网球俱乐部就是一次有益的尝试。

据了解,为了更好地为客户提供专属的个性化增值服务,华泰证券在今年创建了紫金理财服务品牌,并提出了“永续财富之道”的理财口号。继此次成立网球俱乐部之后,公司未来还将推出高尔夫、医疗关怀等一系列个性化的客户增值服务,在进一步提升客户服务水平的同时,努力为客户带来更多的美好生活体验。(胡伟伟)

IEA和欧佩克双双上调石油需求预测值

和挪威产量的持续下降。

同时,

欧佩克也提高了明年的世界石油需求增长预测。在其最新月度石油市场报告中,欧佩克称目前预计2010年世界石油需求平均为8507万桶/日,较此前的预测值上升13万桶/日。欧佩克也将2009年世界石油需求预测值上升8万桶/日至8431万桶/日。

尽管欧佩克提高了2009年需求预测值,但由于金融危机和全球经济的影响,该组织仍预期今年世界石油需求将萎缩139万桶/日。在供应方面,欧佩克对2009年和2010年非欧佩克石油产量预测值作了轻微调整。欧佩克目前预计非欧佩克产量将在2010年达到5123万桶/日,较此前预测高2万桶/日,并比今年的预计水平5086万桶/日增长36万桶/日。预计非欧佩克供应增长将来自拉丁美洲和前苏联国家,抵消北海供应的持续减少。

欧佩克对自身成员国的液态天然气产量预测保持不变,2009年和2010年预测值分别为478万桶/日和533万桶/日。欧佩克按照第二来源推算,12个成员国今年10月的原油产量为28993万桶/日,较9月的28954万桶/日上升3.9万桶/日。

由于IEA和欧佩克双双上调石油需求预测值,美国能源情报署(EIA)上周也提高了对国际油价的预测。EIA称,目前预计WTI价格将在冬季期间(10月至明年3月)上升约7美元/桶至76.95美元/桶。因此2009年WTI平均将为62.00美元/桶,而WTI价格将在2010年12月上涨至80.33美元/桶,2010年平均将达到78.13美元/桶。相比之下,此前预测的2009年和2010年WTI价格分别为59.90美元/桶和72.42美元/桶。

IEA上周还表示,预计世界石油产量短期内不会达到峰值。IEA在其年度《世界能源展望》中称,按照其参考情景,预计世界石油供应总量将从2008年的8470万桶/日上升至2015年的8840万桶/日,然后在2030年攀升至1052亿桶/日。IEA总干事田中伸男表示,石油产量必将在未来某个时间达到峰值,但根据IEA分析,没有迹象显示这种情况会在2030年以前发生。

本栏编辑 孙忠 朱绍勇

platts
普氏能源资讯